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Az A mátrix adjungáltja a transzponáltjának a komplex konjugáltja.





Lineáris programozási feladat:
Egy olyan szélsőértékfeladatot, melyben a feltételek lineáris egyenlet-, illetve 
egyenlőtlenségrendszerrel vannak megadva, és egy lineáris célfüggvény szélsőértékét 
keressük, lineáris programozási feladatnak nevezünk.

Példák:
–  Takarmányozási feladat: hogyan tudjuk a minimális napi szükségletet a lehető legolcsóbban 
beszerezni?
–  Termelési feladat: hogyan tudjuk adott feltételek mellett a lehető legnagyobb hasznot 
termelni?

Lehetséges megoldás:
Azokat a pontokat, melyek a feltételrendszer összes feltételét kielégítik, lehetséges 
megoldásnak nevezzük.

Optimális megoldás:
Azokat a pontokat, melyek lehetséges megoldások, és ahol a célfüggvény értéke (feladattól 
függően) minimális/maximális, optimális megoldásnak nevezzük.

Standard alak:

Ax = b
x ≥ 0
cTx → max
(b ≥ 0)

Minden LP feladat standard alakra hozható:
– a feltételek közti egyenlőtlenségek kiküszöböléséhez segédváltozókat vezetünk be
– az x azon elemeit, melyek negatívak is lehetnek, felbontjuk xi

+ - xi
- alakúra

– amennyiben minimumot keresünk, a célfüggvényt (-1)-el szorozva visszavezethetjük 
maximumkeresésre

Bázismegoldás:

Egy LP feladat bázismegoldása egy olyan vektor, melyben a bázishoz nem tartozó változók 
értéke 0. Minden LP feladatnak véges sok bázismegoldása van. Standard alakban létezik 
megengedett bázismegoldás.

Szimplex algoritmus:

Kezdeti/szimplex tábla:
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1. Oszlopválasztás: az első olyan oszlopot választjuk, melyben az alsó (z-c) sorban negatív elem áll. 
Legyen ezen oszlop indexe j.



2. Generátor/pivot elem választása: a j. oszlopban kiválasztjuk azt az i. sort, melyre [AI]i,j-1 pozitív 
és bi / [AI]i,j-1 minimális. Utóbbit hányadosszabálynak is nevezzük.

3. A kiválasztott sor segítségével nullázzuk ki a kiválasztott oszlop többi sorában lévő elemeket az i. 
sor megfelelő számszorosának hozzáadásával.

4. Ismételjük az eljárást az első lépéstől addig, amíg az alsó sor minden eleme nagyobb vagy 
egyenlő nem lesz, mint nulla. Ekkor a szimplex tábla bal alsó sarkában megjelenik az 
optimális célfüggvényérték, valamint leolvasható a megoldás az első oszlopból.

Megjegyzés:
- ha nem bázis oszlopban a (z-c) sorban 0 szerepel, akkor létezik alternatív optimum.
- ha létezik olyan oszlop, melyre a (z-c) sorban negatív, a többi sorban pedig nem pozitív elemek 

szerepelnek, akkor a feladat megoldása nem korlátos.
- a szimplex algoritmus ciklikussá válhat, ekkor különböző változatait kell használnuk a    

megoldáshoz (pl Bland szabály, lexikografikus szimplex módszer)


